

Информационный циркуляр

INFCIRC/984

29 марта 2022 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 25 марта 2022 года

1. Секретариат получил верbalную ноту № 1179-н Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 25 марта 2022 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA

Erzherzog - Karl - Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 1179-n

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь в связи с ситуацией по захваченным на Украине российским специалистам-атомщикам сообщить следующее.

Специальный груз, доставленный на Ровенскую АЭС, сопровождался сотрудниками одного из предприятий российской атомной отрасли - АО «Атомспецтранс», как и указывалось в распространённом 23 марта Секретариатом МАГАТЭ информационном циркуляре (INFCIRC/981).

Как мы ранее уже информировали МАГАТЭ, задачами сотрудников АО «Атомспецтранс» было обслуживание специального вагона и сопровождение груза, включая его передачу заказчику и оформление передаточных документов. Охрана груза в обязанности сопровождающих лиц не входила. Российско-украинское межправительственное соглашение о сотрудничестве в области транспортирования ядерных материалов от 12 апреля 1996 года прямо предусматривает, что «охрана специальных грузов осуществляется на территории Российской Федерации российским вооруженным караулом, а на территории Украины - украинским вооруженным караулом».

Вагон прибыл в пункт назначения 23 февраля и должен был быть разгружен до 16 марта.

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

В связи с заявленной ГП НАЭК «Энергоатомом» информацией о том, что российские специалисты покинули территорию в сопровождении сотрудников СБУ, сообщаем, что по состоянию на 25 марта задержанные сотрудники АО «Атомспецтранс» так и не были освобождены.

Официальный Телеграм-канал ГП НАЭК «Энергоатом» опубликовал видеоролик с выступлением четырех сотрудников «Росатома», в котором они бессвязно зачитывают текст антироссийского содержания. Очевидно, что российские специалисты говорят при сильнейшем давлении, при этом заметны элементы монтажа, а текст явно заготовлен украинцами.

Несмотря на всё увиденное, мы не изменим своё отношение к нашим товарищам и не бросим их в беде. Требуем от украинских властей скорейшего и безопасного возвращения наших сотрудников на Родину.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.



Вена, "25" марта 2022 года